

Учредители: Парламент и Правительство КБР

ПОДГОТОВКА К УЧЕБНОМУ ГОДУ

ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

Совсем немного времени остаётся до начала учебного года. О том, как подготовились к нему в Эльбурском районе, рассказывает начальник управления образования Сулейман Моллаев:

— Во всех школах, как обычно, проводились в порядок учебные кабинеты, спортивные залы, пищеблоку, косметический ремонт объектов закончен в основном в намеченные сроки. Районная и республиканская рабочие комиссии серьёзных замечаний не сделали. Надо отметить должное руководителям, педагогическим коллективам, родителям учащихся, которые сумели выдержать запланированные работы собственными силами и обеспечить в целом комфортные условия для обучения детей.

На период подготовки к новому учебному году был наменен по федеральной программе «Сельские спортивные объекты» ремонт двух объектов, где проводятся занятия по физической культуре. В одном из них, в Бедьской школе, заменены окна. До начала учебного года должна быть закончена перестройка стигиных полов и выполнены другие предусмотренные работы в спортивном зале средней школы №1 с. Кенделен. Принимаются меры по устройству, в соответствии с требованиями, санузла в школе №3 этого же сельского поселения. Престоят также подготовительные работы в помещении для дошкольного отделения средней школы посёлка Терскол, которое недавно выделено администрацией с.п. Эльбурс.

В перспективе — установка взамен мягкой долговечной шатровой кровли в шести образовательных учреждениях района. Объёмы работ требуют больших финансовых затрат, которые будут изыскиваться как на муниципальном, так и региональном уровне. В ближайшее время должен начаться капитальный ремонт дошкольного отделения средней школы №3 г. Тырнауза, в том числе и замена кровли. Деньги на это выделены, и аукцион определен исполнителем работ.

Решаются и другие вопросы в рамках подготовки к учебному году. Районная администрация намерена обеспечить бесплатными учебниками детей из малоимущих и многодетных семей, детей-сирот. Продолжится акция «Подари школе учебник» — учащиеся старших классов будут передавать уже не нужные им книги и учебные пособия школьникам младшего звена. Уже известно, что учебный план на предстоящие годы остаётся прежним.

Учащиеся, как и в прошлом году, наденут школьную форму. Образовательные учреждения позаботились об обеспечении ею, у каждого она своя, и при этом отвечает общепринятым стандартам.

Анатолий САФРОНОВ

К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

«Добра и счастья в мире ради...»



Мария Семёнова Дарма (Таранова) родилась 15 июня 1921 года в селе Сухая Падина Ставропольского края в крестьянской семье. Отец Семён Таранов вернулся с Гражданской войны с тяжёлым ранением и вскоре умер. Мама осталась с двумя детьми и наплась работать в богатую семью, а когда появились колхозы, её взяли в один из них бригадиром. Здесь Мария проработала семь лет, окончила школу уже в г. Прохладном. В 1940 году девушка поступила в Кабардино-Балкарский педагогический институт, откуда перевелась на курсы по подготовке преподавателей 5-7 классов математики и физики: семья жила небогато, а стипендия на курсы была на порядок выше. В июне 1941 года Министерство просвещения направило девушку работать в село Новополатку Прохладненского района.

«Желтеют страницы книг/Меняют названия реки/Но ты его ученик: тогда, сейчас и вовеки!»

В этом году исполнилось девяносто три года отличнику народного просвещения, обладателю ордена «Знак почёта» и медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» Марии Семёновой Дарма, проживающей в городе Прохладном.



непросто, приходилось трудиться без выходных, так как нужно было восстанавливать хозяйство, чистить коровники, сеять хлопок, кукурузу, выполнять разную работу вместе с учениками, ведь мужчик почти не осталось. К тому же по вечерам занималась с младшими школьниками по письму, чтобы они могли хотя бы расписываться в ведомостях. В школе, имея классное руководство, помимо ежедневных занятий Мария Семёнова вела класс на экскурсии. Однажды в колхозе они обнаружили разрушенный памятник в городе Прохладном и вместе с учениками восстановили его.

В 1954 году Марии Семёновой вручили медаль за трудовое отличие, в 1957 году — Почётную грамоту Министерства просвещения РСФСР «За хорошую постановку учебно-воспитательной работы в школе», в 1965 году — значок «Отличник народного просвещения», в 1971 году — орден «Знак Почёта», в 1992 году — медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне».

— На девяностолетие маму пришли поздравить ученики её первого школьного выпуска, которым было по семьдесят шесть лет, — рассказывает дочь Людмила, — приехали даже из Киева и Германии. Нам было очень приятно, что её помнят и уважают. Она всю свою жизнь посвятила школе, была не только преподавателем, но и добрым, отзывчивым человеком. Мама очень любила поэзию, знала почти стихи Пушкина, Лермонтова, Гамзатова.

Недавно она со слезами на глазах вспоминала те далекие военные годы, когда в село Советское эвакуировали детей из Донбасса. У них не было ни бумаги, ни ручки, ни карандашей, и чтобы чем-то их занять, мама предложила вместе с учениками сделать «бумажные» декламаторы и записывать на небольших листочках. Дети согласились. «И долго буду тем любезен я народу, что чувства добрые я лирой пробуждал...» — повторили дети между игрой в прятки и лопату. — Что в мой жестокий век восславил я свободу и милость к падшим призывал...».

Мужа Марии Семёновой Андрея Константиновича Дарма, участника Великой Отечественной войны, не стало в 1992 году. В их семье два дочки, четверо внуков, семь правнуков и два правнучка. Дети и внуки получили высшее образование, заняты в медицинской и юридической областях, все работают.

С особым трепетом в День Победы женщина ждёт поздравительное письмо от Президента РФ, которых у неё уже восемь.

— Это особенный день, — повторяет дочь Людмила, — в котором сконцентрирована целая жизнь, святы чувства, душевные порывы, надежды, боль и отчаяние, ожидание и слёзы радости... Мы уважаем её, поддерживаем и очень любим, не представляя, какой бы стала наша жизнь без неё. Мама есть мама...»

Марина БИДЕНКО
Фото Камила Тогурава

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

ПОГОДА
НА ПЯТНИЦУ, 22 АВГУСТА

Днём: +24... +29
Ночью: +21... +24
Переменная облачность

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

В сельских поселениях Лашкута, Бедьк, Верхний Баксан и Терскол появятся новые фельдшерско-акушерские пункты (ФАП). Сегодня ФАПы функционируют в помещениях, не соответствующих современным требованиям.

Новое первичное звено

Кабинеты будущих медузачреждений оснастят необходимой лечебно-диагностической аппаратурой, обеспечат подачей горячей и холодной воды, теплоснабжением. В сельских поселениях уже проведена работа по выделению земельных участков и процедур определения подрядчика.

ФАПы построят в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села». В Кабардино-Балкарии предстоит восстановить сеть фельдшерско-акушерских пунктов, которые призваны усилить первичное звено здравоохранения, сделать его доступным и профессиональным.

Алиса ТАРИМ,
пресс-секретарь местной администрации
Эльбурского муниципального района

РЕМОНТ

В Нальчике восстановлен высоковольтный электрокабель около железнодорожного полотна

МУП «Кавбалкоммунэнерго» восстановило вышедший из строя участок электрокабеля — выхода из подстанции на улице Суворова в городе Нальчике, питающего район Александровка.

Кабель с защитной оболочкой вышел из строя, так как был проложен через сточную канаву рядом с железнодорожным полотном. Его алюминиевая оболочка подвергалась воздействию сточных вод. К счастью, уцелел резервный кабель. В случае, если и он пришел бы в негодность, то без света могла остаться половина района.

Работы по замене повреждённого участка потребовали длительных согласований со службами, обслуживающими железнодорожные пути.

Всего 140 метров кабеля большого сечения напряжением 6000 вольт теперь проложено в обход сточных канав. Работы завершены 20 августа.

СОЦИУМ

Минтруд определился с тем, как россияне будут отдыхать в 2015 году. По данным проекта постановления, которое ведомство внесло в правительство, на Новый год нас с вами ждут 11-дневные каникулы, а в первую очередь праздники мы будем отдыхать четыре дня.

В новогодние каникулы 2015 года россияне будут отдыхать 11 дней

Такой расклад получится, если в кабинете министров поддержат предложение выводить 3 и 4 января (суббота и воскресенье), совпадающие с нерабочими праздничными днями, перенести на 9 января и 4 мая соответственно.

Совпадающий с празднованием Дня Победы (9-11 мая), сообщается на сайте Минтруда.

Определены чиновники и с другими праздниками. Так, в феврале мы будем отдыхать 3 дня на День защитника Отечества (21-23 февраля). В марте россияне ждут тоже три дня, совпадающие

с празднованием Международного женского дня (7-9 марта). В июне — трёхдневный период отдыха, совпадающий с празднованием Дня России (12-14 июня). В ноябре — один праздничный выходной из Дня народного единства (4 ноября).

«Первое предложение предусматривается четырёхдневный период отдыха, совпадающий с празднованием Праздника Весны и Труда (1-4 мая), и трёхдневный период отдыха, совпадающий с празднованием Дня Победы (9-11 мая), сообщается на сайте Минтруда.

Определены чиновники и с другими праздниками. Так, в феврале мы будем отдыхать 3 дня на День защитника Отечества (21-23 февраля). В марте россияне ждут тоже три дня, совпадающие

«Российская газета», 20.08.2014

ЭКОЛОГИЯ

Особое внимание — природоохранным зонам

Очередное выездное совещание Министерства природных ресурсов и экологии КБР проведено в Терском районе. Глава ведомства Мухтар Газаев перед началом совещания посетил Терское лесничество, где ознакомился с результатами работы учреждения за прошлый год и первое полугодие текущего года.

На повестке совещания обсуждались вопросы санитарно-экологического состояния населённых пунктов района, состояния лесного хозяйства, водопользования и недропользования. Начальник отдела сельского хозяйства, контроля муниципальных земель и природопользования районной администрации Тимур Водахов доложил о проведённых мероприятиях по санитарной очистке территорий посёлений района.

Он сообщил, что в ходе исполнения поручения руководства республики был проведён оперативный объём работ по ликвидации незаконных свалок, благоустройству и санитарной очистке улиц, лесопарковых зон, кладбищ и подъезды к ним. С территории незаконных свалок собрано и вывезено более 1700 кубометров мусора, очищено 25 км поим рек.

Доклад заместителя министра природных ресурсов и экологии КБР Олега Коновалова был посвящён санитарному состоянию территорий района, вопросам водопользования

и недропользования. Олег Газаев обратил внимание участников совещания на то, что главы и ответственные лица за допущенные правонарушения были привлечены к административной ответственности, но штрафы не уплачены в установленные сроки.

Если за оставшиеся считанные дни штрафы не будут погашены, будет составлен протокол об административном правонарушении за уклонение от исполнения административного наказания. Статья предусматривает наложение административного штрафа в двукратном размере суммы неуплаченного штрафа либо административный арест на срок до 15 суток, — сказал О. Коновалов.

Ежеквартальный мониторинг санитарного состояния населённых пунктов показал, что по-прежнему в худшем состоянии территории сельских поселений Лашкута, Плановское, Нижний и Верхний Курп,

(Окончание на 2-й с.)

Курс обмена валюты на 21 августа 2014 г.

ПОКУПКА ПРОДАЖА	
USD/RUB	35.50 36.50
EUR/RUB	47.55 48.55

РоссельхозБанк

ОАО «Россельхозбанк». Генеральная лицензия Банка России №3348

Участники «Тавриды» в Крыму, в том числе представитель КБР, смогли обнаружить 34 сомнительные закупки на общую сумму около 1,3 млрд. руб.

Эксперты проекта «За честные закупки» Общероссийского народного фронта (ОНФ) подвели итоги работы в рамках международного молодёжного форума «Таврида» в Крыму. В течение недели участники форума под руководством активистов ОНФ занимались поиском нечестных закупок. В результате удалось обнаружить 34 сомнительных тендера на общую сумму 1 млрд. 249 млн 990 тыс. руб.

На «Тавриде» собрались действительно активные и неравнодушные ребята. Участники проекта только за эти несколько дней стали более ста человек. Самым активным участником мы вручили призы и сувениры. Но надемся, что наши семинары станут лишь началом продуктивного сотрудничества, где награды каждому его участнику станут справедливости и процветание нашей страны... подчеркнул руководитель дирекции проекта «За честные закупки» Антон Гетта.

Самыми активными участниками проекта «За честные закупки» на «Тавриде» стали Николай Милославский (Липецк), Вячеслав Шелест (Курск), Владимир Филоненко (Орёл), Аскер Бозиев (Кабардино-Балкария), Замбал Санжиев (Бурятия), Рустам Садыков (Ульяновск), Александр Бурмистров (Магнитогорск), Альберт Шаповалов (Оренбург), Иван Зернин (Томск), Артём Валентьев (Томск), Дарья Киселёва (Ямал-Ненецкий округ), Юлия Чиркина (Воронеж), Ирина Комярова (Рязань), Елена Виноградова (Кировская область), Евгений

Валулин (Томель) и Эдэм Номанов (Крым). Самый крупный тендер обнаружил представитель Курской области Вячеслав Шелест. Пенсионный фонд Российской Федерации заказал оборудование и программное обеспечение на сумму 801 млн. 145 тыс. 600 руб. В технических требованиях указал конкретное наименование и марку производителя без упоминания эквивалента, чем ограничил конкуренцию. Заказчик объяснил это необходимостью обеспечить совместимость с ранее установленным оборудованием и программным обеспечением, сославшись на Федеральный закон N44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

В том числе участники проекта «За честные закупки» обнаружили нарушения при закупках роскошных автомобилей, продуктов питания, услуг связи, строительных и проектных работ и прочее. Отдельное внимание участники конкурса уделили поиску тендеров по закупке роскошных и эксклюзивных подарков, приобретённых региональными и муниципальными чиновниками. Всего было обнаружено 18 поддельных закупок в период с 1 января 2014 года по настоящее время на сумму в 31 млн. 950 тыс. руб. Ребята выяснили, что самой большой популярностью у региональных чиновников пользуются изделия из хрусталя, разнообразные бронзовые скульптурные композиции, малые декоративные настольные наборы, золотые часы, телефоны и планшеты. Что из закупленного действительно необходимо регионам и муниципалитетам для представительства и иных функций, а что можно признать расточительными и роскошными закупками, стало предметом дискуссии на второй части семинара проекта «За честные закупки» на «Тавриде».

ЭКОЛОГИЯ

Особое внимание – природоохранным зонам

Творя о вопросах экологической безопасности, О. Коновалов отметил, что из имеющихся в районе девяти берегоукрепительных сооружений, находящихся в оперативном управлении Минприроды КБР, шесть находятся в неудовлетворительном состоянии и нуждаются в реконструкции и капремонте. Утилитарная паводковая обстановка, в сопоставлении с охраняемой окружающей среды в КБР в 2013-2020 годах – включение пяти объектов, подлежащих реконструкции и капремонту. Общая стоимость работ составляет более 500 млн. рублей.

Руководитель департамента лесного хозяйства Минприроды КБР Мухамед Маевлов подробно рассказал о работе ГКУ «Терское лесничество». Общая площадь лесов, закреплённых за лесничеством, составляет 6097 гектаров. По итогам работы за 2013 год и первое полугодие 2014 года лесничество с поставленными задачами в целом справились. В указанные периоды лесных пожаров на территории лесничества не допущено, выборочными санитарными рубками и рубками ухода за лесами в 2013 году проведено 13 гектаров. Получено 350 кубометров древесины. В прошлом году лесными инспекторами в ходе рейдовых мероприятий нарушений законодательства не выявлено. В этом году составлен один

протокол за нарушение правил санитарной безопасности в лесу. Лесничество не имеет долгов по платежам в бюджеты всех уровней, средняя зарплата его работников увеличилась в 2014 году с 6681 до 10900 рублей.

Мухтар Газаев, комментируя доклад М. Маевлова, сказал, что в лесничестве не всё так гладко. Необходимо благоустроить территорию, отремонтировать административное здание, усилить работу по выявлению нарушений лесного законодательства.

В докладе замминистра Аслангерия Табухова речь шла о состоянии охотничьих угодий Терского района. Состояние фауны иначе как плачевным не назовёшь: исчезли копытные – олени, косули, кабаны, под угрозой полного исчезновения фазаны. На водоемах ситуация не лучше: многие виды рыб на грани исчезновения. М. Газаев призвал усилить работу по выявлению и задержанию браконьеров.

Если мы хотим сохранить свои лесные богатства, необходимо сделать наше лесное хозяйство более эффективным и экологически рациональным. Мы должны приложить максимум усилий для того, чтобы решить все накопившиеся проблемы, выполнить поставленные руководством республики задачи, – сказал М. Газаев.

Альберт ДЫШКОВ

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Впервые в законодательную систему внесён порядок изъятия земельного участка не в суде, а в административном порядке.

Упрощён порядок изъятия земельных участков. В соответствии с новой редакцией статьи 45 Земельного кодекса РФ, вступающей в силу 1.01.2014 г., право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком прекращается принудительно при ненадлежащем его использовании.

В статье 54 Земельного кодекса РФ предусмотрено прекращение права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, предоставленным государственным или муниципальным учреждением, казённому предприятию (за исключением казённых предприятий государственных академий наук) при ненадлежащем его использовании, осуществляется по решению органа государственной власти и органа местного самоуправления об изъятии земельного участка на основании поступивших от органа государственного земельного надзора административных материалов.

РОСРЕЕСТР СООБЩАЕТ

«Союз Труда» – политическая партия, организатором которой выступают российские профсоюзы. Партия создана для борьбы за эффективную борьбу за права человека труда в Государственной Думе РФ и региональных парламентах и правительствах. «Союз Труда» будет в максимальной степени выражать интересы профсоюзных организаций.

ЭНЕРГЕТИКА

Обновляется чегемский фок. В г. Чегеме идёт капитальный ремонт кровли и плавательного бассейна физкультурно-оздоровительного комплекса. На эти цели из бюджета Чегемского района выделено около трёх миллионов рублей. Завершаются работы по замене лайнера чаки бассейна, который обеспечит герметичность. На очереди замена оконных блоков помещений.

РОСРЕЕСТР СООБЩАЕТ

Впервые в законодательную систему внесён порядок изъятия земельного участка не в суде, а в административном порядке. Упрощён порядок изъятия земельных участков. В соответствии с новой редакцией статьи 45 Земельного кодекса РФ, вступающей в силу 1.01.2014 г., право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком прекращается принудительно при ненадлежащем его использовании.

В статье 54 Земельного кодекса РФ предусмотрено прекращение права постоянного (бессрочного) пользования земельным участком, предоставленным государственным или муниципальным учреждением, казённому предприятию (за исключением казённых предприятий государственных академий наук) при ненадлежащем его использовании, осуществляется по решению органа государственной власти и органа местного самоуправления об изъятии земельного участка на основании поступивших от органа государственного земельного надзора административных материалов.

ФИНАНСЫ

Новый сервис для клиентов. На устройствах самообслуживания Сбербанка России появился новый сервис – перевод денежных средств с карты Сбербанка на карту другого банка.

«Союз Труда» – политическая партия, организатором которой выступают российские профсоюзы. Партия создана для борьбы за эффективную борьбу за права человека труда в Государственной Думе РФ и региональных парламентах и правительствах.

ПРЕДЫБОРНАЯ ПРОГРАММА ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «СОЮЗ ТРУДА»

- 1. Реализация принципов достойного труда в Российской Федерации. 2. Минимальная зарплата работника (без учёта компенсационных и стимулирующих выплат) должна быть выше минимального потребительского бюджета. 3. Работник имеет право на достойный отдых и лечение. 4. Нет социальному неравенству! 5. За невыплату зарплаты в срок – банкротство собственника! 6. Безработный – тоже человек. 7. Работники имеют право на достойную зарплату! 8. Богатые должны платить больше! 9. Работники имеют право на достойную зарплату! 10. Трудовая работница – ответственна работодателю! 11. Работник имеет право на достойный отдых и лечение! 12. Работник имеет право на достойную зарплату! 13. Работники имеют право на достойный отдых и лечение! 14. За работниками должны быть защищены их трудовые права! 15. Работники имеют право на достойную зарплату! 16. Работники имеют право на достойную зарплату! 17. Гарантии по оплате труда должны ежесредне повышаться. 18. Работник имеет право на достойный отдых и лечение! 19. Предоставить работникам достойную зарплату! 20. Профсоюзные представители – в колллективные органы управления предприятием! 21. Увольнять и менять условия труда – только при согласии профсоюза! 22. Профсоюзные представители – в колллективные органы управления предприятием! 23. Увольнять и менять условия труда – только при согласии профсоюза!

ФИНАНСЫ

Новый сервис для клиентов. На устройствах самообслуживания Сбербанка России появился новый сервис – перевод денежных средств с карты Сбербанка на карту другого банка.

ДЛЯ совершения этой операции клиенту необходимо выбрать в меню устройства самообслуживания раздел «Платежи в нашем регионе», затем «Услуги банка» и кнопку «Перевод средств на карту другого банка». После того как клиент выберет карту, ему будет предложено ввести идентификационный номер карты и сумму перевода.

ЭКОЛОГИЯ

Особое внимание – природоохранным зонам. Творя о вопросах экологической безопасности, О. Коновалов отметил, что из имеющихся в районе девяти берегоукрепительных сооружений, находящихся в оперативном управлении Минприроды КБР, шесть находятся в неудовлетворительном состоянии и нуждаются в реконструкции и капремонте.

МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ

Обновляется чегемский фок. В г. Чегеме идёт капитальный ремонт кровли и плавательного бассейна физкультурно-оздоровительного комплекса. На эти цели из бюджета Чегемского района выделено около трёх миллионов рублей.

РОСРЕЕСТР СООБЩАЕТ

Упрощён порядок изъятия земельных участков. В соответствии с новой редакцией статьи 45 Земельного кодекса РФ, вступающей в силу 1.01.2014 г., право постоянного (бессрочного) пользования земельным участком прекращается принудительно при ненадлежащем его использовании.

ЭТО ТО, В ЧЁМ МЫ СПЕЦИАЛИСТЫ. За все истории России впервые создана такая партия. Достаточно одного желания членов профсоюзов, и итог выборов будет обеспечен.

Каждому гражданину необходимо обеспечить личную безопасность граждан.

